

呼吸新鲜空气 把“原始森林”搬回家

今天带大家参观一位建筑师熊璐的家，他可以把“原始森林”搬回家里；给儿子建一间树屋，在密封的阳台上建一座小花园……



被木包围

有时间痕迹的家具很美

走进一座普通的电梯住宅楼，让你的心情本来是略有一点失望的，“这好像没什么特别的啊”。当建筑师熊璐打开他家门的时候，整个人都被“震到了”：水泥柱子上画着活泼的粉笔画，整套原木家具在淡黄色的灯光下呼吸着，每个角落都装点着鲜花，阳台还铺着细碎的鹅卵石……他仿佛把原始森林搬回了家！

熊璐和太太都是建筑行业的人，夫妻俩早就定下

“原木加水泥”的装修基调，无论是讲究防水和清洁的厨房，还是童趣的儿童房，整体装修未见一块瓷砖或者大理石。熊太太还将各种原木家具表面“拉毛”，营造出原木年轮的凹凸感，保持粗糙的原始感觉。熊太太特别钟爱“越老越有味道”的家具，“如果原木家具表面刮花了或者破损了，里面还有一层原木质感，其实有时间痕迹的家具也很美。”

“拾荒”所得

为儿子搭一间树屋

儿子活泼好动，被大家昵称为“小猴子”，熊太太便起意为他搭建一间树屋。有趣的是，这间树屋竟然得益于一次“拾荒”故事：熊璐和太太有一次在河涌边偶遇的一根废弃的大树干，瞬间点燃了二人的创作灵感，便诞生了儿童房的“树屋”。

用方块木板还打造出生动的尖形屋顶，捡回来的大树干便立在中间充当爬梯的角色。在树屋里开一个小窗，儿子可以通过窗外的小滑梯瞬间来到客厅。给客人表演“上树”，成为“小猴子”近日最爱的表演项目之一。



家具很独特都是自己

熊璐：绝大部分都是亲手制作，比如那个洗手台，我们买不到合心意的硬件，便自己倒模造出水波纹的洗手台。床、沙发、桌椅都是

走遍广州的木材厂，找回木料自己设计和制作的。被木头刺到，工具砸到都是常有的事，即使这样我们还是很享受这个过程。

花大力气找到的材料不能浪费

熊璐：我们是真正实行了低碳环保。几乎所有的小灯具都是装修剩余材料改造而成的；厕所剩下的一块玻璃砖加上木地板材料，变成书桌台灯；就连搬回来的

大树干剩余小段的枝丫也完整保留下来，在阳台上变成了盆栽支架。我们还把装修期间剩下的原木材料都保留下来，或者明天会有新想法。

春风吹绿美人衣

冬去春来，是时候卸下那一身黑白灰的装扮了，用一点色彩为自己增加一丝春日的气息。而绿色可以说是最能代表春日的颜色，粉嫩而富有生机，给人充满活力的感觉。不妨就在阳光明媚的日子，用绿色点亮你的造型吧！



搭配一

绿色格子的风琴褶裙不需要太多复杂的搭配，一件简单的针织衫就能衬托出它的乖巧和甜美。

搭配二

入门级的绿色搭配可以选择用配饰作为起步，这条绿色针织围巾就巧妙地点缀了全身的造型，给人带来轻松的活力感，

与下半身的灰绿色紧身裤也刚好相呼应。

搭配三

全身绿色的搭配要点在于层次感，同一个绿色也有不同明暗度，因此在选择上需要下不少的工夫。翠绿色的针织帽搭配嫩绿色针织衫、墨绿色格子大衣和深绿色直筒裙，每一个细节都展示出了不同绿色的精致程度。

小贴士

绿色象征自然，成长，清新，宁静，安全和希望，是一种娇艳的色彩，使人联想到自然界的植物。在春天选择绿色显得那么应景，弥漫早春清新气息。穿着绿色服装时，粉底宜用黄色系，眼影膏宜用深绿色或淡绿色（随服装色彩而定），眉笔宜用深咖啡色，胭脂宜用橙色，唇膏及指甲油也以橙色为主。

DIY 课堂

糖纸做束玫瑰花

对于男生来说，除了鲜花，似乎想不出一份既不会出错、又能让女友欢欣的礼物了。对于女生来说，送完了刮胡刀、打火机、钱夹、皮带，也有点儿“弹尽粮绝”的感觉。怎么办？DIY礼物吧。

一束DIY的花，不需要花很多钱，但却饱含满满的情谊。DIY的材料也很简单，不需要特意购买。下面教大家用费列罗等巧克力、糖果的包装纸做玫瑰花。准备好了吗？拿起身边的糖纸一起来吧。



材料准备：
费列罗巧克力的包装纸、红色绸带、大的糖果包装纸。



将剥落的费列罗包装纸小心地扯平，扯平的包装纸为正方形，选择一个角，在边的至少二分之一处对折。将相邻的两个角也进行对折，对折位置大约为边的四分之一处。



将最初对折的角围成玫瑰花的样子，将底下多余的部分进行卷曲、拧紧。这样，一朵玫瑰花就形成了。上面的是花苞，下面被拧紧的是花枝。



这样折了7朵玫瑰花后，用事先准备好的大糖纸，将它们包裹在一起。裹紧后，用绸带在中间部位扎一个小蝴蝶结。一束用费列罗包装纸DIY的玫瑰花就成型啦。如果嫌这束花不够大，那就再继续准备多束，最后用专业的包装纸，包成一束大的。

(本报综合)